

企业社会责任报告

编制：陈腾

审核：毛秀凤

批准：李存业

山东国业防护科技有限公司

2021年6月



积极履行社会责任 构建诚信和谐品牌

山东国业防护科技有限公司

公司于 2006 年成立，位于山东省泰安市宁阳县高新技术开发区，资产总额达 1.2 亿元，资产负债率 40.3%，银行信用等级 A 级，现有职工 300 余人，专业生产制造 KN95 级别、KN100 级别 PM2.5 口罩、自吸过滤式防颗粒物呼吸器、自吸过滤式防毒面具、过滤元件等四大类产品。是目前中国市场销售份额比重较大的呼吸器研发与生产公司之一，可实现年产值 1 亿元。多年来，集团切实履行着社会责任，一直在做富有社会责任感的企业，把共同利益高于一切作为企业精神，把发展经济和履行社会责任有机统一起来，把承担相应的经济、环境和社会责任作为自觉行为，把企业社会责任作为提高竞争力的基础，赢得了各级政府、广大客户群体和社会各界的认可。具体做法如下：

一、转变思想观念，积极构建社会责任体系

随着经济全球一体化和市场经济的不断发展，企业承担社会责任可提高企业效益；赢得声誉，树立良好形象；体现企业文化取向和价值观；有利于可持续发展，提高大众生活质量；有利于实现利益相关方的利益最大化；成为提升实力、增强竞争的基础，被越来越多的企业所认可。就目前国际国内形势，企业承担社会责任，建立起完善的社会责任体系，成为大势所趋、人心所向。国业公司大力宣传社会责任体系，转变思想观念，使没有社会责任感的企业就不可能在日益激烈的竞争中站稳的观念渗透到企业的各个环节中去，推动了社会责任体系的建立和企业自身的发展。

二、大力发展经济，缓解就业压力

集团现有职工 300 余人，其中各类专业技术人员 22 人。面对日趋激烈的国内外市场竞争，按照“设备现代化、产业规模化、产品高档次”的目标，投资 1000 万元，建成了年生产能力 2000 万套消防器材及防护用品组装项目。

目前，发展了地方经济，解决了部分就业压力，减少了社会治安的不稳定因素，尽到了企业的社会责任。

三、强化科学管理，注重保护环境

公司相继通过了 ISO9001 质量管理体系、ISO14001 环境管理体系、ISO45001 职业健康安全管理体系“三合一”管理体系认证。对周边环境、职工的健康安全等各方面的保护，更多地体现了企业的社会责任。自建立该体系以来，公司未发生任何生产事故、设备事故、未接到任何环境投诉等。公司产品通过了国家强制性产品 LA 认证，进一步提升了防护用品的质量和绿色化生产。

公司于 2020 年建立质量管理体系，并于同年七月顺利通过 ISO: 9001 质量体系认证，自体系运行以来，我公司以让用户满意为宗旨，确保产品一次交验合格率为 98% 以上，确保用户满意率为 98% 以上，确保用户回访答复满意率为 98% 以上。

公司全年开展的清洁生产和节能降耗的活动，提高了公司的整体管理水平，加大了污染的治理力度，提高了职工的节能降耗意识，实现了“节能、降耗、减污、增效”的目标。

四、以人为本，关心职工

国业公司一贯奉行“以人为本”的管理理念，本着工厂是工人的第二个家的理念，使员工的个人价值观和企业的价值观得到统一，塑造了以追求品质为核心的企业文化。公司与职工的劳动合同签订率达到了 100%，为职工办理了社会养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险、生育保险等险种，定期组织职工进行体检，保障了职工的合法权益。

一个企业的作风是企业文化的显性表现。“上行下效之谓风，众心安定之谓俗”。建设升级厂房工作环境工程，积极为员工塑造一个舒心的工作氛围，为广大职工提供了一个

良好的工作环境，不断改善员工食宿条件，饭菜多样化，使企业形成了团结奋进，共创辉煌的良好局面。实施严明的奖惩制度，把广大职工的经济收入切实保证；为切实维护广大职工的人身安全，强化劳动安全意识和安全检查，加强安全教育和安全培训，增强职工的职业安全意识、自我保护意识、遵章守纪意识；逐步提升职工福利待遇，先把提高从业人员岗位工作能力和生产技能作为重点，采取“请进来”、送外培训等不同形式对管理人员进行培训，提高了员工整体素质，提高了劳动生产率，促进了企业迅猛发展；组织开展“提高思想道德素质、提高科学文化素质、提高身体健康素质”为主题的一系列文体活动，力求运用多形式的文体活动来陶冶、塑造、凝聚职工，展示出了集体的温暖和企业的责任感。

五、发挥企业社会责任

历经多年发展，公司在各级领导的关系带领下，以完善的产业结构、高端的制造技术、过硬的产品质量，在工业级防护用品制造和服务领域得到了广泛认可，公司自06年组建以来，紧跟国家政策，从原材料的绿色能源替换到废料循环再利用到生产制造，可实现销售收入6000万元，利税150万元，逐步向国际一线知名防护用品品牌看齐。公司自2006年成立以来，有效缓解了公司周边的中年女性就业压力，先后招收员工100余人，2019年，企业扩大生产规模，招聘80余名机械制造专业毕业生充实到生产一线，仅2019年创造就业岗位200余个，2021年，公司生产能力进一步发展扩大，为满足生产，雇佣公司当地临时劳务人员200余名，为带动地方经济发展和构建和谐社会做出突出贡献。

2019年，为改善职工作业环境，公司先后投资5000万元，为注塑、组装、切割、灌装建立新车间，新上集中除尘系统，中央空调，为员工提供优越的工作环境，为职工健康提供保障。2021年，公司积极响应国家节能环保相关工作要求，新投入100万元，对公司的废水、废气、噪声排放达到国家规定的有关排放标准，固体废物得到综合利用和比较安全的处置，从而最大限度地降低了“三废”污染物排放量，减少对环境的不利影响，同时采取完善、有效的厂区防渗处理措施，能够有效地减轻因项目区建设对地下水环境产生的影响。通过采取一系列有效的风险防范措施，不仅大大降低了风险事故发生概率，还可

以确保一旦发生风险事故时，能够有效减少对环境空气、地下水和地表水的污染。既减少了排污、又保护了环境和周围人的健康，实现了环保效益和社会效益的最佳结合。

六、加强企业诚信建设，落实企业社会责任

公司在逐步发展壮大的同时不断重视诚信建设，创新诚信管理模式，制定诚信建设目标，建立诚信管理体系。公司通过多种途径了解和获取相关信用信息，使信用管理的基础工作得到加强。同时，公司还认真对待企业的税管工作，努力做到依法纳税与规范企业运作、提升企业信誉和体现企业价值的有机结合。公司依法诚信纳税，为公司赢得较高的商业信誉和更多商机。公司连续年被评为“守合同重信用企业”、“银行信用等级 A 级”、“中国科技创新质量创优十佳知名品牌”等众多荣誉称号。

公司严格执行国家有关的法规政策，对产品销售实行薄利多销、服务社会的原则，通过订阅刊物、网上查询等多种方式了解产品的市场行情，从保护消费者的利益出发，始终与市场价格保持平衡一致，决不以哄抬物价、策略倾销的方式欺瞒消费者。对待广大消费者以诚信为本，有力地维护了公司的声誉和形象。

企业社会责任在落实过程中需要解决的问题

企业作为社会群体中的一员，必然对这个社会承担着一定的责任，企业尽到了社会责任，就会促进社会的发展，反过来更好的推动企业自身的发展。公司将自觉履行社会责任作为企业的一种追求，在落实中，我们尚需做到以下几点：

一、对企业社会责任全面的、系统性的认识层面有待提高；对社会公益事业的关注和投入力度有待加大。

二、内部员工关系如何更加和谐，分配更加合理，实现员工绩效考核制度的公平，更好发挥公司技术型人才的积极性等问题，应进一步研究。

三、公司产品技术研发能力仍需不断加强和提高，产品销售渠道向纵深扩展。

在开展“应对国际金融危机履行企业社会责任”主题教育活动的契机下，结合实际，抓好贯彻落实，吸取工作中的经验和做法，为更好的发挥集团公司的社会责任感奠定基础。

山东国业防护科技有限公司



2021年6月10日